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O KOMNO3NUNOHHBIX ®AKTOPAX KOHEYHbLIX
rPYIn ¢ MHOXXECTBOM TOPAOKOB
SJIEMEHTOB, KAK VY ITPVYINMNbI Us(q)

M. P. AneeBa

Annorauus: V3y4ueHbl KOMIO3UIMOHHBIE (PAKTOPHI KOHEYHOIl HEPa3penMOii TPy bl
C MHOXKECTBOM IODSZKOB 3JIEMEHTOB, KaK y HPOCTOH yHHTapHOH rpymmbl Us(q) s
HEYeTHOro ¢. B 4acTHOCTH, JOKa3aHO, YTO NpH ¢ > 5 (eANHCTBEHHDbIN) HeabesleB KOMIIO-
3UIMOHHBIN (baKTOp Takoit rpynmsl uzomopden Us(q). Bubmmorp. 21.

Bsegenue

ITycrs G — xoneunas rpynmna. O6ozuadnm depe3 w(G) MHOKECTBO BCEX MOP-
KOB 9JIEMEHTOB TPyIIbl G. DTO MHOMKECTBO JACTUIHO yIOPSAOIEHO OTHOCUTEIHHO
JIeJIMMOCTH ¥ [IOTOMY BIIOJIHE OIIpejiesisiercs noaMuozkecTBoM f(G) cBouX Makcu-
MaJIbHBIX II0 JIEJIMMOCTH 3JIeMeHTOB. /[ljst HarypasabHOro 4ucia n depes m(n) obo-
3HAYMM MHOXKECTBO BCEX IIPOCTHIX Jesuresieil ancaa n u noaoxuM 7(G) = m(|G|).
Muoxkectso w(G) oupenensier rpad I'pronbepra — Keresst, wiu rpad npocrsix qu-
cen GK(G) rpymubt G, MHOXKECTBOM BEPIIUH KOTOPOro ciykutT 7w((G) 1 JiBe BEPIIUHBI
p, ¢ u3 7(G) coenunensl pebpoM, eciiu G COIEPKUT JIeMeHT nopsijika pg. O6o3Ha-
anM gepe3 m; = m;(G), tne i = 1,. .., s(G), i-1o cBaznyio komnonenty rpada GK(G).
Hast rpynmel G aeTHOrO nopsiaka moaoxkuM 2 € mp. O6ozHaumMm uepes p; = p;(G)
MHOXkKecTBO Tex 1 € (G, mst koropeix m(n) C ;.

I'proubepr u Kerenb mokazaam cleayoIiyo CTPYKTYPHYIO TeOpeMY JIJisi KOHEU-
HBIX TPYII ¢ HECBA3HBIM IPad)OM IPOCTHIX THCET.

Teopema I'prouGepra — Kereus [1, reopema A|. Ecau G — koHeuHast rpym-
11a ¢ HecBsI3HBIM rpacpom I 'pronbepra — KereJist, To BEpHO OHO U3 CJICIYIOIIUX yTBED-
2KJICHUH:

(a) G — rpynna @pobenuyca;

(6) G = ABC, rge A, AB — nopmasibabie noarpyius rpyiist G, u AB, BC —
rpynisr @pobennyca ¢ spipavu A, B u gonommenusimu B, C' cooTBeTCTBEHHO.

(B) G sBastercst pacmmpernem 71 (G)-rpynnbr N mocpescrBoM rpymisl A, rie
P < A < Auwt(P), P — npocras meabeseBa rpynia ¢ Hecsazabim rpacpom GK(P),
A/P — 71 (G)-rpymia.

O6o3naunm yepes Us(q) IpOCTYIO yHUTAPHYIO MPYIILY PA3MEPHOCTHU 3 HAJL [IOJIEM
nopsika ¢2. B. JI. Masypos B [2] mokazai pacrmosHaBaeMOCThb (¢ TOYHOCTBIO JI0
nmzomopdusma) rpymnm Us(g) MO0 MHOKECTBY MOPSIIKOB €€ 3JIEMEHTOR I 9€THOTO (.
Mp1 paccMaTpuBaeM aHAJOTHYHYIO 38729y JJIs HE4eTHOTO §.

ITycrs nanee w(G) = w(Us(q)), rae ¢ meuerno. Torma GK(G) umeer ase KoM-
nonentst csznoctn: 71 (G) = 7(q(q? — 1)), m2(G) = 7((¢* +1)/(¢ + 1)(3,q¢ + 1)).

Hcnonb3ys KaaccnpuKammio KOHEIHBIX MPOCTBIX TPYIII ¢ HECBA3HBIM TpadOoM
I'pronutepra — Keresa (cM. [1, 3]), MBI loKa3bIBaEM CJIEAYIONIHME JBE TEOPEMBI.

(© 2002 Aneesa M. P.
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Teopema 1. Ilycrs G — koneunasi Hepaspemmumas rpyiia, w(G) = w(Us(q)),
e q megerno. Torma

1) BemmosHsieTCs cayyaii (B) Teopemsr I'prornbepra — Kereiis;

2) ecan q¢ > 5, To rpymma P usomopgra rpynme Us(q);

3) 7(N) C (g +1);

4) ecsm Bce kommonenTsl cBs3HoctH noarpada m(G) \ {2} rpaga GK(G) or-
HO3JIEMEHTHBI, To rpymma N ABJseTcs 2-rpymiioi;

5) |A/P| < 2.

Teopema 2. Ilyctp BoimosHsIOTCsT yeaoBust Teopembl 1 u g < 11. Torma

1) ecim ¢ = 3, 1o rpymna G/O5(G) mzomopdra L3(2), L3(2).2, Us(3) wim
Us(3).2 upu O2(G) # 1, G mzomoppua Us(3) mmm Us(3).2 npu Oy(G) = 1;

2) eciim g = 5, 10 G/O2(G) mzomoppua L3(4), L3(4).21, L3(4).23 win Ay npu
02(G) # 1, G m3omopua L(4).25 mmn Us(5) npu Oz(G) = 1;

3) ectn ¢ = 7, o G/O2(G) msomopdpua Us(7) mmm Us(7).2;

4) ecotm ¢ = 9, To G m3omopdra Us(9);

5) ecomm ¢ = 11, o G uzomoppua Us(11).

3AMEYAHUE. VIMeoTcs npuMepbl pACIIUPEHAN HETPUBHAILHBIX 2-TPYII IIPU
nomormu rpynn Us(3), Ls(4), Us(7) ¢ TakuMmu ke MHOXKECTBAMH MOPSIIKOB JIeMeH-
ToB, Kak y rpyni Us(3), Us(5), Us(7) coorsercreerHo (cM. [4]).

OcHoBHBIE Olpe/ie/ieHns 1 0D03HAYEHNUS, IIPUHATHIE B paboTe, CTaHIAPTHBI, UX
MOXKHO HaitTu B [5] mwn [6].

ABTOp BBIpaskaeT IIyOOKYIO IIPU3HATEILHOCTh CBOEMY HAYYHOMY PYKOBOIHTE-
g0 A. C. KongparbeBy u A. H. @omuny 3a 1eHHbIE 00CY XK I€HUS.

1. IIpenBapuresbHble PE3YyIbTATHI

Hamomuaum, aro epynnoti @poberuyca ¢ sdpom N u donosrnenuem H HasbiBaeTCst
nostynpsiMoe npoussejienne G = N H HeTpUBHAIBHBIX IpyMl, Tje N — HOpMaJibHAS
B G noarpymna u Cy(h) = 1 myg mo6oro HeeuHUIHOTO aeMenTa h u3 H.

JIemma 1 [5,7,8]. IIycte G = NH — rpynna ®@pobenuyca ¢ sigpom N u Jjjo-
nosaenueM H. Torma BepHBI ciemyrolue y TBePXK ICHHSI.

1) N — HuibniorenTHas rpymia.

2) Eciaun U — noarpynna nopsiiaka pq u3 H, rjge p u ¢ — npocrble ducia (He
obst3aresibHO pasimdnbie), 1o U — nukiaumdeckas rpymma. B dacrHOCTH, CHIIOBCKHE
p-1toArpy bl rpymibl H J1jist He9eTHBIX MPOCTBIX YHCET P IMUKJIHIECKHE.

3) Ecim nopsinox H geren, To B H ecTh €[UHCTBEHHBIIH 9JIEMEHT Z IIOPSIKA 2, B
JaCTHOCTH, CUJIOBCKAs 2-1ToArpynna rpymumnsl H sBisiercs nukmdeckoi rpy ot wim
(o6ob6merHoi) rpymmoi KBaTepHHOHOB, moarpynna N KoMMyTaTHsHa W n° = n~ !
JLIs1 J1roboro asiemMenTa n u3 N.

JIemMma 2 (teopema Ilaccenxaysa, em. [9]). ITycrs C' — mHepaspemmmoe J0mo -
Hernne @pobernyca. Torga C' umeer noarpymiy Cy HHIEKCa, He IPEBOCXOISIIETO 2,
Co =2 SL(2,5) x M, rne M — rpynna ¢ QUKJIHIECKHMH CHJIOBCKHMH IIOJATDYIINAMU
u |M| He nemmnrcest Ha 2, 3, 5.

Jlemma 3 |10, temmbr 4.29, 4.30]. Ilycrs ¢ = p?™, p — HeweTHOe POCTOE THC/IO,
n — marypasabnoe uuciao, P = Us(q), A = Aut(P). Torza

(a) A = PGUs3(q), A =CF, C<A, rme C = PU3(q), C/P = Z3,441), F —
rpyIa MmoJaeBbIX aBTOMOPDHU3MOB, F =2 Zo,;

(6) ecom ¢ — enuHCTBeHHAs MHBOIOIHS U3 F, T0 BCe maBOIOIIN 13 Cp Co-
npsizkenst orHocureapHo C, Cp (@) =2 SO5(q) =2 PG Ly(q).
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Jlemma 4 [11, semma 1. ITycres G — koneunas rpynna, N <G, G/N — rpyma
@pobennyca ¢ sapom F u nukamaeckum gonoaaennem H. Econ (|F|,|N|)=1u F
ae conepxkurcss B NCg(N)/N, 1o p|H| € w(G) 1st HEKOTOPOro HPOCTOTO JIeJTHTEIs
p mopsika N . Ecu sonotauTe1bHO 110JHBIE 11poobpas F' B G — rpymima @poberuyca
¢ sapom N, 10 [H| -] e ny P € w(G).

JIemma 5 (reopema ZKurmonau, cu. [12]). Ilycrs g u n — nessie quciaa, ¢ > 2,
n > 3. Ecumu (¢,n) # (2,6), To cymecrByer mpocroe umcio, geisimee q" — 1 u
B3auMHO 1pocrtoe ¢ q* — 1 g Bcex 1, 1 <4 < n.

JlemMma 6. Ilycth HaTypasbHBIC 9HCIA T H S YIOBIECTBOPSIOT YPABHEHHIO 12 —

r+1=(s>+es+1)/3, rree ==+1u(s—¢,3)=3. Torza

1) eciiu e = —1 u r — cremenp HpocToro Yucaa, To0r = 3, § = 5;
2) ecime = —1 ur —1 — crenens npocroro uucaa, o r =3, s =5 umm r = 10,
s=17;

3) ecsim € = 1 mr — cremeHp 1IPocToro duciaa, 1o r = 3, s = 4;

4) ecom e =1 ur — 1 — cremenp npocroro uucia, Tor = 3, s = 4 mwmm r = 10,
s = 16.

JOKA3ATENLCTBO. Ilycrs ¢ = —1. Torma 3r(r — 1) = (s — 2)(s + 1). Ecinm
s=2,tor =0,1. MoxHo cuurarh, 410 $ > 2. YTBepKaAeHnsA 1 U 2 IOKA3BIBAIOTCSH
anasiornano. Jlokaxkem yTtBepkienue 1. Ecam r — cremenb mpocTtoro dmcia, He
paBroro 3, To qmbo 7 | (s — 2), smbo r| (s + 1).

IIycts 7 | (s — 2). Torma r = (s — 2)/t, 3(r — 1) = (s + 1)¢t. IIycts t = 1. Torma
r=s—2,s=r+23r—=3=s+1=r+3,r=3,s=>5. Ilycrs t > 2. Torma

=(s—2)/t <s/2—1,3(r—1) = (s+1)t > 2(s+1). Orciona 2s+5 < 3r < 3s/2—-3,
s < —16; mpoTuBOpeUne.

OcraspHble CIydan pacCMaTPUBAIOTCI aHAJIOTUIHO.

[ycts € = 1. Tonowum = s+ 1. Torma r2 —r+1 = (2?2 — 2+ 1)/3. Ecim
7 — CTeIeHb MIPOCTOTO YUCJIA, TO 10 yTBEPXKIeHuIo 1 mMeeM ¢ = 5, T. e. s = 4. Ecin
r — 1 — cremeHb MPOCTOTO YHCIA, TO O yTBEPKIEHUIO 2 Oyaer x = b win x = 17,
T. e. s =4 umm s = 16.

JIemma 7. Ilycrs x, y, z, w — HaTypaJabHbIE duCaa, T |u, ylu, z|u, d =
(z,y) = (z,2) = (y,2). Torma

(@) | u;

©) % |

JIOKABATEJILCTBO. (a) meem = = x1d, y = y1d, roe (x1,y1) = 1. Tak kax
x| u, To x| 4. Tockomeky y |u, To y1 | 5. Tak kax (z1,y1) = 1, To 191 | 3§, w191d |,
T. e. “|u.

(6) Umeem = = x1d, y = y1d, z = z1d, toe (z1,y1) = (21,21) = (y1,21) = 1. Tlo
m (a) 2 u, z1y1 | 4. Tak kak 21 | § u (2191, 21) =1, To 19121 | 5, T e ZF |

JIemMma 8 (13, nemma 4]. ITycts H — KOHeWHast IPOCTAsT TPYIIA ¢ HECBSI3HBIM
rpacpom GK(H). Torma |u;(H)| =1 gua 2 < i < s(H). Iycrs n; o3Ha9aer eJuH-
crBenHbiif saement u3 p;(H) g i > 1. Torma H, m(H), n; qist 2 < i < s(H)
Takue, Kak B Tabu. 1-3 u3 [13].

Beenem psij obosnavennit: d = (3,9 + 1), r = ¢+ 1, v = r/d, s = ¢ — 1,
t=q>—q+1,t' =t/d, Ay ={0,1,...,r=1}, Ay = {1,...,rs}\{5,25,..., 75} (|A2| =
r(s—1)), A3 ={1,...,t = 1}\ {t,2t'} (|As]| =t — d).

BadurcupyenM 3JIeMEeHTEL: w1, P, 0, T MYJIbTAITAKATABHBIX TOPAIKOB d, 1, TS(=

t ’

¢®> — 1), rt(= ¢® + 1) coorsercrrenno us GF(q%) rakue, uro p = 0* = 7%, w1 = p",
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u aement (3 3 GF(q?), pasupiit 1 ipu d = 1 u me apasmommiica Kybom B GF(q¢?)
npu d = 3.
Pacemorpum ciemyrontue marpunst uz SUs(q):

} wi 0 0 . wl 00 ‘ wl 0 0
=0 o o) =1 o of, V=[p o] o],
0 0 wf 0 0 wf 0 gh w
rae {hvj} c {07 >-~'7d7 1}7
p* 0 p* 0 0 p* 0 0
cfla) =10 p° 0 , céa) =11 p° 0 , céa7b’c) =10 p* 0],
0 0 p2e 0 0 p2e 0 0 p°
rie a,b,c € Aj,a#b#c#a,r|la+b+c
{1 0 0
Ao w0 |
0 0 w?
c(71) u cél) — syteMenThI, conpsikennble B SU(3,¢%) ¢
)10 0 700
Y= 0 ot 0] uwa=(0 7 0
0 0 ot 0 0o

COOTBETCTBEHHO; 0(78) = (0(71))6, rae e € As, u céf) = (Cél))f, rae f € As.

ITycers Cl(G) — MHOXKECTBO BCeX KJIACCOB CONPSI?KEHHBIX 3JIEMEHTOB TpymIbl G.
YcaoBumcst, ITO

1) obosnaueHme KJacca COIPSKEHHBIX 3jeMeHToB rpynubl SUs(q), comepxa-
IEro KaKOH-Iu00 13 0003HAYEHHBIX BBIIIE JJIEMEHTOB, MMOIYIAETCS U3 0003HATEHUS
9TOTO 3JIeMeHTa 3aMeHoit ¢ Ha C|

2) ecam B obo3HaveHMn Kiacca C CONPsKEHHBIX 3JeMeHTOB rpymsl SUs(q),
[IOCTAaBUTh 4epTy Hajl Oykpoit C', TO mojydurcs 0603HaUYeHre obpa3a 9TOro KJacca
npu ecrecrBennoM romomopdusme SUs(q) ua Us(q).

8
JIemma 9 (14, nemma E4|. Ilycrs G = Us(q). Torma CI(G) = U K, rae
=1

i
1) K; = {K®} mpmi e {1,2} c k& =T,
9) K= {K{" |he{o,....d—1}} c KV =T,
3) K;={K“ aec{l,....r'—1}} ¢ K =T\ upui € {4,5};

4) Kg = {Kéa’b"c) |0<a<b<c<r—1,r|atb+tc, (a,b,c) # (0,7,2r") JU{K§}
c Kéa’b’c) = Uéa’b’c) n Ki = 6éO’T/’2T/) (K¢ cymecrByer b 1pu d = 3);

5) K7 = {K |1 < e <r's,s me nermr e} ¢ KI¥ = i,

6) Ks = {K 1< f<v—1} ek =T

Jlemma 10. Ilycrs g = p, p — medernoe npocroe wucio. Torma

w(G)={plg+1),¢*~1,¢* —q+1} mpu (3, +1) =1,

w(G) = {pla+1)/3,(¢* =1)/3,(¢+1),(¢* — ¢+ 1)/3} mpu (3,q +1) = 3.

JIOKABATEJIbCTBO. [ljis Bbruuc/ieHust MOPSAIKOB j1eMeHToB rpyimst Us(q) uc-

[I0JIb3yeM MATPUYHbIE [IpeJcTaBjeHus daeMenTos rpyuusl SUs(q) us [14]. Pacemor-
PUM IIpeJICTaBUTEN el KIIaCCOB CONPsI?KEeHHBIX 3j1eMeHToB rpyuubl SUs(q).
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Matpwurist
_ wi O
cgj )= o wy
0 0
umeror nopsiziok d = (3,q + 1).
Boraucinm mopsiiku MaTpuiy
4 w{ 0
céj '=11 w]
0 0
Unnyknueir mo n nosydaeM
| wp?
&) = i
0

(7)

3HauuT, MOPsiIOK ¢35’ paseH pd, otkyaa p € w(G).

Paccmorpum maTputibt

' w{ 0
ci())hd) = | gh W]
0o ph
rae {h,j} €{0,1,...,d — 1}. Unaykuueit 10 n HAXO UM
Wi
h,j)\n , (n—1)7
(c:(), J)) _ nB" wg 1)j

%52}%‘)5”_2” nﬂhwﬁn_l)j

CiietoBaTeIbHO, TIOPSIIOK céh’j ) pasen pd.

Beraucsaum mopsiiku MaTpuil

p* 0
=10 p
0 0
rae a € Ay. NHayknueit o n noJydaeM
pna 0
(Ci‘l)) — 0 pna
0 0

Tem cambIM HOPSIJIOK cia) pasen (¢ +1)/(a,q+ 1), orkyma (¢ + 1)/d € w(G).

Paccmorpum maTpuribt

p* 0
V=1
0 0

e a € Ay. NHayknueit 1o n noJrydaeM

na

(C(a))” — | n é)nfl)a
5 P P

0

0
0

J
w1

p
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3HaYUT, TOPSIIOK cga) paser p(q+1)/(a,q+1). MakcuMaabHbLl IOPSAIOK SJIEMEHTa

c(5a) paseH p(q + 1), mosromy p(q + 1)/d € w(Us(q)).
BobIamciuM MaKCUMAJILHBIH TOPSIOK MaTPHIL

p" 00
=10 p o],
0 0 pf

riae a,b,c € A1, a#b#c#a,r|a+ b+ c. Ilopsanok snemenra céa’b’c) gesar g + 1.

ITopstiok smemenTa céo’l’q) pasen ¢ + 1. 3naunt, ¢ + 1 € w(QG).

IIpu d = 3 paccmoTpum MaTpuiry

L, 1 0 O
céo’r 2 = o w; O
0 0 w?

[Topsamok semenTa céo’rl’%/) paser d = 3. Suauur, 3 € w(G) upu d = 3.
DJIEMEHTBI 0(71) conpsizkennl B SU(3,¢%) ¢

p ! 0 0
o= 0 ot o
0 0 ot

[Topanok ssemenTa hga) pasen ¢2 — 1, otkyna (¢% — 1)/d € w(G).

DJIeMEeHTHI cgl) conpsizkensl B SU(3,¢%) ¢

00
B ={ 0 o
0 0

ITopanok saemMenTa héa) pasen ¢2 — ¢+ 1, otyna (¢ — g+ 1)/d € w(G).
Haxonerr, cge) = (cgl))e, rae e € Ay, 1 céf) = (cgl))f, rae f € As.

IIo memme 9 mosrywaeMm 3akaiovdenue jJjeMMbl 10.

Jlemma 11 [15, mtemma 2|. Ilycts d = (n,q—1). Torma wmncna (¢" —1)/d(qg—1),
(qnfl —1)/d nexkar B u(Ly(q)).

JIemma 12 [16]. Ilycrs G — koreunas rpynna ¢ w(G) = w(La(q)), rae 3 < g #
9. Torxa G usomopdua La(q).

2. /Toka3aTeJbCTBO TEOPEM

[Iycts G — Komewnas mepaspemmmas rpymma ¢ w(G) = w(Us(q)), ¢ = pf —
CTeleHb HEYETHOTO MTPOCTOrO YUCa p.

JokaxkeMm cHagaja Teopemy 1. Beszae masee ¢’ obozHagaeT HEKOTOPYIO CTENEHb
IIPOCTOTO YUCIa, & p' — HEKOTOPOE HEYETHOE IPOCTOE YHCJIO.

JlemMma 13. YtBepikaenue 1 Teopembr 1 cripaBeaanBo.

JIOKA3ATE/ILCTBO. Ilpesnosoxkum rnporuBHoe. Tor/a BBIIOIHAETCS CIIydait
(a) mmu (6) Teopembr I'prouGepra — Kereis.

ITycrs Boinosnsercs caydait (a). Torma G = FC — rpyuna ®pobennyca ¢
siapom F' u mononnenuem C. Tak kak F' mmwibnorentHa, To C Hepaspermmma. [Tpu-
mernm siemmy 2. Iockoabky 8| g% — 1, 1o |C: Cp x M| =2, 7. e. B C ecTb 3j1eMeHT
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nopsizika 12. Ilyers p = 3. Torma cymecrsyer © € Cy, |z| = 3, Zy x M < Co(x).
Orcrona 4| M| nenur q+1. Crenosarensho, w(¢—1) = {2,5}. Tem cambim ¢—1 = 10,
g = 11; nporusopeune. Ilycrs p = 5. Torma cymecrsyer x € Cp, |x| = 5,
Z1ip x M < Ce(z), orkyna 2|M| nemur g + 1, npudem 4 ve nemur g + 1. 3Ha-
qut, 7(q — 1) = {2,3} u 4|(¢ — 1). Orciona ¢ — 1 = 12, ¢ = 13; uporusopeune.
ITycts p > 5. Torma cymecrsyer x € M, |x| = p u 15 mesur %1. ITo semme 10 B G
€CTD 3JIEMEHT TIOPSIKA %1, CJIEZI0BATENILHO, €CTh 3j1eMeHT nopsaka 15. Ho s C mer
3JIEMEHTA TOopsIKa 15; mpoTuBOpeYne.

ITycrs BoiIonHsercs ciay4aii (6). Torma G = ABC u no semme 1 A, B Huiibio-
TenTHDI, oTKyAa C HepaspemmmMa. Ilo smemmve 1 B — mukimdeckas rpymma. Ciesto-
BaresbHo, C' abesieBa; IPOTUBOpEYHE.

Mbp1 6yzieM npuiepKUBaThCH B aJbHeilneM 0603HaYeHIl yTBepK IeHus (B) T€o-
pembr I'prordepra — Kerenst. Tonbsysich Tabmumamvu 1-3 u3 [13] u npumensist nem-
MYy 8, pacCMOTPHUM PA3JIMIHbIE CIydan s P.

Jlemma 14. I'pymma P He m3oMopghHA CIIOpaudecKoli rpymie.

JIOKABATEIBCTBO. Iycrs P = Jy. Tax xax ((¢° +1)/(¢ + 1)(3,¢ + 1)) €
w(@), no memme 8 (¢*+1)/(¢+1)(3,g+1) =7, 7. e. ¢ =3,5. Ecom ¢ = 3, o
m(G) = 7(q(¢* — 1)) = {2,3} u 5 ¢ 7(G); npormsopeume. Ecmm g = 5, To BBUTY [6]
15 € w(G); uporusopeunue.

OcTanbHbIE CIIOPAIMIECKUEe TPYIIIB PACCMATPHBAIOTCS AHAJIOTHIHO.

Jlemma 15. Ecoiu P A,, ron=7wuq=>.
HOKABATEJBLCTBO. Ilycrs P = A,. Torma mo jsemme 8

¢ —q+1

— e{n—-2,n—1,n,n+2}.
(3,q+1) ¢ '

Iycrs n = (¢> —q+1)/(3,q+1). Ecm (3,g+1) =1, Ton =¢*> —q+1,
n(n—2) =n(¢* — ¢ —1) Cm(P) C m(G) = 7(q(¢* — 1)),

no torma (¢> — ¢ — 1,q(¢* — 1)) # 1; mporusopeune.

Iycrs (3,q+1) = 3. Torman = (¢> —q+1)/3, 7(n—3) =7((¢> —q¢—8)/3) C
m(q(q®> — 1)). Orciona 7(q®> —q—8) C {2,3}, r.e. > —q¢—8=3-2". Ecou m = 1,
TO ¢ He 1esoe; nmporuBopeune. [Iycts m > 1. Torma

m(n—5) =n((¢* —¢—14)/3) = n(2(2" 7" — 1)),
m(q® —q—14) C7(q(q® = 1)), m(¢® —q—14) € {2,3,7}, =(2""! —1) C {3, 7}.

Ecmu m = 3,7, To q me nenoe; mpotusopeune. Eciou m = 2, o ¢ = 5, n = 7. Ecin
m = 4, o ¢ = 8; nporusopeune. [lo jiemme 5 npu 5 < m # 7 cymiecTByer mMpocToii
IenuTens § uncaa 2™ — 1, p3amvmo mpoctoit c 22 —1=3,23 -1 =7, T e. s #3,7T;
MIPOTUBOPEYIHE.

[ycts n —2 = (¢> —q+1)/(3,¢+ 1). Torna ¢ =5, n =9. Ecim P = Ag, 10
9 € w(G) = w(Us(5)); uporusopeune.

ycts n — 1 = (¢> —q+1)/(3,¢+1). Torna ¢ =5, n = 8. Ecomm P = Ag, 10
15 € w(G) = w(Us(5)); nporusopeune.

Hycts n+2 = (¢* —q¢+1)/(3,g+1),n > 6. Tornag=25,n=5, 1 n > 6
IIpOTI/IBOpequ.
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Jlemma 16. I'pynma P e nzomopgra HE 0HOM 13 creaytonqux rpymr: 2 Az(2),
Fy(2), *A5(2), E7(2), E1(3), *E6(2).
JIOKA3ATEJ/IBCTBO aHAJOTHUYIHO JI0KA3aTEHCTBY JIeMMbI 14.

JIemMma 17. I'pynma P me mzomopcbra HE ofHON U3 caexytomux rpymr: Go(q'),
q' #2;°Da(d'); Bo(q'); Fu(d'), ¢’ mewerro; *E(q'), ¢' > 2.
JTOKA3ATENBCTBO. Ilycrs P 22 Fg(q'). Torma mo gemme 8

@°+d°+1)/3,¢ 1) = (¢* —q+1)/(3,q+1).

IMycts (3,¢' — 1) = (3,¢+ 1). Torna q = ¢ + 1, cnenosarensho, ¢'° = 2™. Ho
¢ =2"+1 — CTeleHb IPOCTOrO YNCJIA TOTJA I TOJBKO TOrJa, Korma ¢ = 22 +1 —
npocroe ancao Pepma wmn ¢ = 9. Ecomm g = 9, 1o ¢ = 2 u 7(2° — 1) = {31} C
7(q(¢*—1)) = {2,3,5}; nporusopeune. Takmm o6pazom, m JeuTes Ha 3, 2" AeTuTCs
Ha 3; IPOTHBOpEYNE.

Iycrs (3, —1) =1, (3,¢+ 1) = 3. Torna ¢° +¢> +1 = (¢ — ¢+ 1)/3. Tlo
nemme 6 ¢/° =2 wm ¢’* =9, 1. e. ¢ He neI0e; IPOTHBOPEYHe.

Iycrs (3,¢' —1) =3, (3,¢+ 1) =1. Torna ¢ —q+1 = (¢° + ¢* +1)/3. Tlo
semme 6 ¢ 3= 4, ¢’ He HeJ0e; IPOTUBOPEYHE.

OcraJibHbIE CITydan PACCMATPUBAIOTCS AHAJIOTUIHO.

Jlemma 18. I'pymnna P we uzomopdua uu oxmoii uz caeuyromux rpymr: Cp(q')
n=2"2>2 Cy(¢), ¢ =2,3; By(3); Bpu(¢'), n = 2™ > 4, ¢’ meuerno; D, (q'),
P >5,¢ =2,3,5 Dyi1(q), ¢ =2,3;°Du(q'), n = 2" > 4; 2Dy (2), n = 2™ + 1

)

p=2"4+1,m>1; Fyi(¢), ¢ > 2, q uerno.
OKABATEJLCTBO. Ilycts P = Cp(q'), n = 2™ > 2. Torma mo gemme 8
Y
(@ —q+1)/Bq+1) = (" +1)/(2.4' D).
Iycrs (¢ —q+1)/(3,9+ 1) = (¢ +1)/2, ¢’ newerno. Ecim (3,q+1) = 1, 10
20(q-1)=q" =1, n=2t 2(q-1)=(¢" ~1)(¢" +1)

Tak KaK ¢ — CTeleHb HEUeTHOrO IIPOCTOro Iucia, 1o ¢ neaut ¢ — 1 wm ¢'F + 1.
Ecin ¢ nemur ¢'F —1, 1o ¢ = (¢/" —1)/r, 2(¢—1) = (¢’* +1)r, rue r marypambuoe.
Ecmr =1, 710 q = q't — 1, . e. ¢ gerno; nporuBopetune. Eciau r > 2, To

t

IIPOTUBOPEYHE.
Eciu ¢ gemur ¢ +1, 10 ¢ = (¢* +1)/r, 2(g—1) = (¢* —1)r, tue r marypanbuoe.
Ecmr=1,10 q= q’t + 1, 7. e. ¢ 4eTHO; mpoTuBOpeune. Ecam r > 2, To

1 t t t
= 5(61’ +1), 20q-1)=(" -1)r>2(¢" -1).

q:

Orcrona ¢'' < ¢ < %q't + 1, ¢'<2,moq >3,t>1,1e ¢">3; nporusopeune.
Ecmm (3,q+1) = 3, 10 (¢> — ¢+ 1)/3 = (¢™ + 1)/2. MmHO»XeCcTBO MPOCTBIX

nenmreneit wncen ¢/, ¢> — 1,1 < i < n — 1, conepsxurcst B 7(q(q® — 1)). TosTomy
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m(q" =1) S m(q(q® 1)), 7((¢" ~1)/2) = 7((¢*—q—2)/3) € 7(q(¢*— 1)), m(¢—2) C
m(g+1), . e. ¢ =2+ 3™. Taxum oGpaszom, 2 - 3™(3™ 1 +1) = (¢F —1)(¢"" + 1).
Tax kak (¢" —1,¢" +1) =2, 10 3™ memur ¢* — 1 wm ¢/* + 1.

Ecmu 3™ nemur ¢/° — 1, to 3™ = (¢/" = 1)/r, 23™ ' +1) = (¢* + 1)r. B
r=1,10 3" = q’t — 1, 7. e. 3™ uwerHoe; mpoTuBopeune. Ecau r > 2, To

st
-1 1
3m — q . < 5(q/t _ 1)7 2(3m—1 + 1) _ (q/t + 1)7“ > Q(qlt + 1)7
1, t 1
3/t<3m<71_1 e .
¢ <3< 5(g ), ¢S5
IIPOTUBOPEYHE.

Ecmu 3" pemur ¢F + 1, 10 3™ = (¢ +1)/r, 23" 1 +1) = (¢* — 1)r. Ecm
r=1, 103" = q’t — 1, 1. e. 3™ 4ernoe; nporusopeune. Ecau r > 2, To

st

1 1
3= L <G ), 23" ) = (0 - 20 - ),
1 13
3(q/t_2) <3m < §(q/t+1)7 q/t§€7 q/:27

HO ¢/ HeueTHoe; IPOTUBOPeYne.

Iycrs (2 —q+1)/(3,q+1) = ¢" +1, ¢ — crenens 2. Ecmm (3,q+1) = 1,
to ¢" = q(qg —1). Tlpu ¢ > 3 uucyo q(q¢ — 1) umeer No MeHbIell Mepe 2 IPOCTBIX
JlesTATeNIs, HO ¢'" WMeeT TOJILKO OJIMH TPOCTOH JIeIuTeNb; IpoTUBOpedne. Ecim
(3,g+1) =3, 10 ¢" = (qg+1)(qg—2)/3. Jlesast qacTh He jesuTcs Ha 3, NpaBas
qacTh JEJUTCS HA 3 IPHU ¢ > 5; TPOTHBOPEYHE.

OcranbHBIe CTydan pacCMaTpUBAIOTCsS aHAJOTHYHO. B pesysbTare IOy <TuM
TOJIBKO CJIEJIyIONIHe JBe BO3MOXKHOCTH: ¢ = 5, p = 3, P = (C3(2), D4(2), orkyna
seuny [6] pu(P) = {15,12,10,9,8,7}, vo 15 ¢ w(G); npoTuBOpEHHE.

Jlemma 19. I'pynmma P He uzomopcgHa HU OFHOH H3 CAEAYIONIAX TPYIIIL:
2G2(q’), q/ _ 32m+1 > 3; 2F4(q’), q/ — 22m+1 > 27. 232(61/)7 q/ _ 22m+1 > 9.

JIOKABATEJBCTBO. Ilycrs P 22 2By(q'), ¢ = 22! > 2. Torya no nemme 8

2
—q+1
ﬁ 6{q’fl,q'f\/Qq’+1,q/+\/2q’+1}.

Mycts ¢ —1=(¢* —q+1)/(3,¢+1). Ecm (3,g+1)=1,10¢ =¢*> —q+ 2,
qlg—1) =222 —1) =2(2™ - 1)(2™ + 1).

Ecau g mesar 2™ —1, 10 ¢ = (2™ —1)/r, g —1 = 2(2™ +1)r, rae r HATYpaJIbHOE.
Torna

2m —1
r

SuagnT, 22" +3 < ¢ < 2™ — 1, 2™ < —4; npoTuBOpeUHe.

Ecnu ¢ pemur 2™+ 1, 10 ¢ = (2™ +1) /7, ¢—1 = 2(2™ — 1)r, e r HATYpAIBHOE.
Ecmr=1,10q=2"+1,¢g—1=2-2"-2 m=1,¢q=3, ¢ =8. Tax kax 2 ne
nemut 2™ 4 1, To r HedeTHoe. Eciu r > 3, TO

q= <M1, q—1=202"+1)r>202™ +1).

2m 41 1
_2 S+, q-1=202"-1)r>6(2" - 1),
.

1 1
6-2m —5<qg< -2m4 -, 2™ <,
<q< 32"
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MIPOTUBOPEYNE.

Hycrs (3,¢+ 1) = 3. Torna ¢’ = (¢ —q+4)/3,
(¢ — 2¢ +1)(d + V2 +1)) = 7((¢ +1)2 —2¢) = n(¢"> + 1).
Tax kax ¢ = (¢* — ¢ +4)/3, 10 7(((¢* — ¢ +4)* +9)/9) C 7(q(¢* — 1)). Orciona

m((¢* —q+4)*+9) Cnlq(e® — 1)), ((¢° —g+4)*+9),q(¢° — 1)) nemmur 225,
(@ — g+ 4% +9) C{3,5}, 7(9¢°+9)C{3,5}, w(2'"*2+1)C{3,5).
Io nemme 5 mpu m > 1 cyIecTByer mpocToif emurens s gncaa 2247 +2) 1 pzamvmo

npocroii ¢ 24m+2 — 1,24 —1 =15, 1 e. 5| (2*™*2 + 1) u s # 3,5; npoTuBopeune.
Iycrs ¢/° — V27 +1= (2 —q+1)/(3,¢+1). Ecmn (3,¢+1) =1, 1o 24m+2 —

2mtl = o2 — q. Tomoxum g = 221 + b, rne b nenoe. Ilpu b = 1 momyuamm
2.22m 4 2.2™ = (. 3uaunr, b # 1. Vmeem

q(q_ 1) _ 2m+1(23m+1 _ 1) > 22m+1(22m+1 _ 1) _ (q_ b)(q— bh— 1)
Tak kak (¢ —b)(¢—b—1)=q(g—1)+b(b—2¢+1), Tob(b—2¢+1) <0ub>0.
[Mockoubky b # 1, To b > 2. asee,

q2_q:24771—}-2_"_4[).227n_’_b2_2_22m_b7

(4b—2)2*™ +2.2™ 4 5% —b=0, D = —4[4b> —6b*> +2b—1] > 0.
[onoxxum f(b) = 4b% — 6b2 +2b— 1. Toraa f(b) < 0 pu b > 2. Ho npm b > 2 Gyzer
20> —3b+1=b(2b — 3) + 1 > 3, nosromy

f(b) =2b(20* —=3b+1)—1>11>0 npub>2;

IPOTHBOPEYHE.

Ecimu (3,q+1) = 3, mo 3-2mTH(23m+ 1) = (¢—2)(¢+1). Umeem g+1 = 3-27-r,
rae (r,2) = 1. Torma 3 -2mFTH(23m+ — 1) = 3.2% . 3(2" — 1), n = m + 1,
2mH+1(3r2 —22m) = 3r — 1, 3r = 1 +2™F¢, e (2,t) = 1, t > 1. OTcrona

22mH242 (2. 2mFL _3)¢ 4 (1 —3-22™) =0,
(4-2™ —3) + /48 - 24m —24.2m 19
8.922m .

Taxk kak m > 0, To t < 1; mporuBope«ne.
Ocrasbable ciIyydan pa3oupaTcs aHAJOTUIHO.

t= —

JIemma 20. Ecam P mzomopgpnra A1(q'), tne ¢’ > 2, 10¢ =7 mq=3,5.
JIOKABATEJBLCTBO. Ilycrs P = A1(q'), ¢ = st. Torna no jnemme 8

¢ —q+1
(3,¢+1)

Iycrs ¢ — 1= (¢> — q+1)/(3,q + 1) newerno, ¢’ = 2¢.

Iycrs (3,q+ 1) = 1. Torma ¢ = ¢> — ¢+ 2. Eem ¢ — ¢+ 2 = 22 10
(2¢—1)2 47 =220"+D | Orcroma 21! = 4, 2 — 1 = 3, ¢ = 2; nporusopeune. Ecmn
@ —q+2=2""" 10 q(qg—1)=2(2" —1)(2™ + 1). Ecotu ¢ nemmr 2™ — 1, TO

€ {ql -1 q/ +1, (q/ - 1)/27 (q/ +1)/2, S}‘

2m—1
T

<M1, q—1=202"+1)r>2(2™ +1),
2.9m43<qg<2m—1, 2™ < —4

q:
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nporuBopeune. Ecau ¢ nemur 2™ + 1, To

C2mgl

<241, g—1=22"—1)r>202"—1),
2.2"_1<g<2™+1, 2"<2 m=0,1, ¢ =2,8.

Monyunma g = 3, ¢’ =8, u(P) ={9,7,2}, 9 € w(G); uporusopeune.

Iycrs (3,¢+1) = 3. Torma ¢ —1 = (¢°—q+1)/3, 7(¢'+1) = 7((¢* —¢+7)/3) C
m(q(¢® — 1)), m(¢* —q+7) € {3,7}, 7(2" + 1) C {3,7}. Hpn ¢t = 1 6yzer ¢’ = 2,
Ho ¢’ > 2. Ecm t = 2, 1o ¢ = 4, m(28 +1) = 5 C {3,7}; nporusopeune. Ilpu
t=3umeem ¢ =8, q =5, P [y(8), 9 € w(G); nporusopeune. Ilo smemme 5 npu
t > 4 cymecTByeT IpoCcTO mesuress T uucaa 22 — 1, BzammuO 1mpoctoit ¢ 2f — 1,
22 -1=3,22-1=7m1e 7r|[(2'+1), r# 3,7, 4T0 IPOTUBOPEUUT BKJIIOICHUIO
w284+ 1) C {3,7}.

[ycrs ¢ +1 = (¢> —q+1)/(3,¢+ 1). Homyctnm cragamia, uto (3,q+ 1) = 1.
Torma ¢ = q(qg — 1). Tlpm ¢ > 3 uwmeno ¢(q — 1) mmeer mo MeHbIIEH Mepe 1Ba
IPOCTBIX JEJIUTE)Is, HO ¢ — TOJILKO OJMH IIPOCTOMN JIEJIUTEb; IIPOTUBOpedne. Ecm
(3,¢g+1)=3,10¢ =(¢+1)(g—2)/3. Ilpu q > 5 neBas 9acTh HE JEJIUTCS Ha 3,
paBas 9acTh JeJUTCA Ha 3; MIPOTHBOPEIHE.

[Mycts s = (¢ —q+1)/(3,q+1). Ecom (3,q+1) =1, 10 s = ¢*> — g+ 1. Nnmeem

g% —1) =m(s® — 1) C(qlg® — 1)), w(s+1) Cw(q(g® - 1)),
m(q> — q+2) C7(qlg® —1)).

Orciona (¢?—q+2) — crenenn 2. Tormaq=3,q¢ =7, P = Ly(7). Ecm (3,¢+1) = 3,

1o s = (¢* — q+1)/3, orxyma m(s — 1) = 7((¢ +1)(q — 2)/3) € 7(q(¢®> — 1)), v e
q = 2 + 3™. CienoBaTesibHO,

m(s 1) = m(E TN+ 3™ 4 2) C (32 + 37)(1+37)(1+3771)),

(32m=1 4 3m 4+ 2) — crenenn 2. Homoxum d = 3™~ L. Torma 3d(d + 1) = 2% — 2.
Tax xak 2¥ — 2 nemures wa 3, To k = 21 + 1. Umeem 3d(d + 1) = 2(2! — 1)(2! +1).
IMockonbky d — crenens 3, 1o d gemar 2! — 1w d gemar 20 + 1.

Ecmu d nemar 28 — 1, to d = (28 — 1)/r, 3(d + 1) = 2(2! + 1)r. Ecom r = 1, T0
d=2'—1,3(d+1)=202"+1). Orcional =1, k=3, d=1,m=1,¢=5. Ecim
r >3, O

m(

(2'—1), 3(d+1)=22"+1)r>6(2 +1),

orkyma 2-2+1<d< % 2ol — %7 2l < 57 MIPOTHBOPEYINE.
Eciun d nemar 2! + 1, To d = (2l 1)/r, 3(d+1) =2(2' = 1)r. Ecim r = 1, To

d=2"4+1, 2! = —8; nporusopeune. Eciu r > 3, T0
2l+1 1
i=>" §§(2l+1), 3(d+1) =22 —1)r >6(2' —1).
r
Orcrona
l Lo 1 l
2.2 -3<d< g2+ 2<2 I=1 ¢=5

CaenoBarenbho, ¢ =5, s = 7. Hycrs t > 2. Torma (¢ —1) = (7' = 1) € w(P
$(7" —1) > 24 > 10. Tax kak pu(G) = p(Us(5)) = {10 8,7,6}, Tot— luqg =

Ecm (¢ +1)/2 = (¢* —¢+1)/(,q+1) mm (¢ = 1)/2 = (¢* —q¢+1)/(3,
TO NPUXOJMM K MPOTHBOPEYHUIO, PACCYKIasdl, KAK B IIPEIBIIYITAX a03amax.

); u
.
g+1),
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Jlemma 21. I'pymma P He n3oMopdHa HE OGHOI U3 CIeAYIOMUX rpym: Ay (1),
(r=1 1@ +1);: *Ap(r), r + DG +1), @',7r) # (3,3),(5,2).

JIOKABATENBCTBO. Ilycers P 2 2A, (r), rae (r+1) | (p'+1). Toraa no semme 8
(®—q+1)/(3,q+1)= (" +1)/(r +1). O603uaunm p’ = 2t + 1.

ITycrs (3,9 + 1) = 1. B Takom ciyuae

P — Pl
ala—1)= r+1 - r+1
Eciu p’ = 3 (mod 4), o t neyerno. Teneps 7 + 1 jesur vt + 1. Vimeem

rt+1
) =r(rt -1 .
ola—1) = (st~ )"

Ecmmt=1,toqg=7r. Tak kak 7+ 1|p'+1 =4, Tor =3, P2 Uy(3), T e. 9 €

w(G) = w(Us(3)); nporusopeune. 3naunt, t > 3, u mbo q|r, mbéo q| (r'—1)/(r+1),

6o q| (rt +1). Ecim ¢ nemur v, o ¢ = s*, r = s/ k < f. Honyaum

sft+1

sf+1°

Ecmu f > k, To nmpaBast yacTh JiesuTcs Ha S, a jeBas Het. [losromy f = k. Orcioma
(sf —1)(sF +1) = (s = 1) (st +1), =52t t=1,

Ho t > 3; uporusopeune. Eciu g geaut vt — 1, To

rt—1 ) rt4+1
= —_ =T
q PR q 1

sF—1=s/F(sIt 1)

S,

e s Harypaabnoe. Ecimu s = 1, To

rt4+1
ey
Eciu t =3, 10 r =2, v0 r + 1|p’ + 1 = 4; uporusopeune. Ecau (¢,r) # (3,2), T0
Pl >8urt —3r —2=r(r'"! — 3) — 2 < 8. Buaunt, s > 2. Umeem

g=r'—-1, ¢g—1=r rt—3r—2=0.

rt—1 1 rt+1 rt4+1
= < —(rt -1 —1= > 2
q s _2(T ), a Tr—&—ls_ rr—f—l’
t41 1
2rr+ +1§q§7(rt—1)7 3ttt —pt 743 <0,
r+1 2

Ho 7t(3r — 1) + 7r + 3 > 0; nupoTuBOpeuUe.

Cayuait, korna q gequt (rt+1)/(r+ 1), paccMaTpuBaeTcs aHAJOTHYHO CJTyYalo,
korma ¢ gemut rt — 1. Tlomyuaem IpoTuBOpeHHe.

Ecim p' =1 (mod 4), To t werno. Otcrona r + 1 gemur vt — 1. Vmeem

rt—1

qlg—1) =r(r*+1)

r+1’

u jmbo q|r, mbo q|(rt —1)/(r + 1), mbo q| (r* + 1). Hamabine paccyiaem, Kak B
cjay4dae He4eTHOrO t.

ycrs (3,4 1) = 3. Torma (¢> —q+1)/3 = (1 +1)/(r 4+ 1). Nneem

m((¢* —q=2)/3) =a(r(r" =1 =1)/(r + 1)) € 7(q(¢® - 1)).
CnenoBaresibao, ¢ =2+ 3™ u
IS | r¥—1
r+1 o+l

Hasbiie paccyxiaeMm, kak B ciydae (3, + 1) = 1.

Cayuait P = Ay (r) pasbupaercs aHAJOTHIHO.

3BT+ =7
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Jlemma 22. I'pymma P we uzomopua Eg(r); Ay —1(r), (p',1) # (3,2), (3,4).
JOKABATENBLCTBO. Ilyeres P = Ay _q(r). Ilo memme 11 B P ecTb 3/1eMeHTHI
nopsiakos (r? —1)/(r —1)d u (r = —1)/d, vne d = (p/, 7 — 1). Tlo menmam 8, 10
mveen (2 —q+1)/(3,q+1) = (r? —1)/(r — 1)d.
Iycrs p(q+1)/(3,¢+ 1) = (' =1 — 1)t/d, t narypansuoe. IIposepum, uTo
P —1

3
1 = > 4.
< T D = 1) < 5 mpE T2 (%)

/
HeitcTBurenbro, Tak Kak 7(r? =2 +1) — 2 > 0, To

/
rP —1

e A

Tockosky 7[r? ~2(r — 3) — 3] + 5 > 0 npu r > 4, 10
P —1
(rr’=1 = 1)(r—1)
Urax, (*) BbIIOJHIETCH.

[peanonoxum, uro p < q. Tax xak p(p’ ~p(p/~' —1) = 1] — 1)+ 1 > 0 upn
f>1,10p* —p/tt —p/ —p+1>0upu f > 1. Crenosarensno,

3
<§ apu 1 > 4.

¢ —q+1 _pY-pl+1
qg+1 pr+1

>p upu f> 1.

Orcioma p(g+1) < ¢®* —q+1 < ¢®>—1. Ecm (3,q+1) = 3, To p > 5. 3naunr,
g+1<plg+1)/3<(¢>—q+1)/3<(¢*>—1)/3. Unmeem

(P11t plg+l)  @P—q+l P -1

d (3,q+1) = (3,q+1) (r—1d
Orcrona
NSt TP S
I -_Dr-1) 2 T
[TosTomy

@ —q+1 -~ P —1

plg+1) (=17 —1)
T e 2(p* —pf +1) < 3(p*! +p). Ho p(p?p(2pf~t —3) —=2] —3) +2 > 0;
IPOTHBOpEYHE.

[Ipesmonoxum, aro p = q. Torma g+1 < (¢>—q+1)/3 < (¢*—1)/3 < p(q+1)/3.
Nnmeem

3
27

P =1 @—q+1  plg+l) (P TL-1)t

(r—1)d  (3,q+1) ~ (3,¢+1) d
t> 1 >1 t>2
T. €. .
(r—1)(rr'-1 —1) ’ -
CietoBaTENBHO,
q2—q+1_ P —1 P —1

@t DD 2D o1
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Orciona ¢> —7¢+4 < 0. Ho ¢> —7¢g+4 > 0 upu ¢ > 7. Bnaumt, ¢ = 3,5,
(®—q+1)/(3,q+1) =Tu (r =1)/(r—1)d =7. Takkax 1 < d = (p/,r—1) < r—1,
TO
P —1 P —1
<
(r—=1)2 7~ (r—=1)d

Ho r[r(r? =2 —7)4+14] =8 > O nupu r > 4 u (p/,r) # (3,4). Buaunt, r < 3.
Mycrs r = 2. Torma d = 1u (> —q+1)/(3,q+1) = 2° —1. Ecm (3,q+1) = 1,

=7, rlr(P 2 —=7)+14] -8 <0.

TO
glg—1) = 221 — 1) = 2020~/ _ 1)(20/-V/2 4 1),

Haubie paccyxkaeM, kak B emMe 20. TToayunm nporusopeune. Ecin (3,¢+1) = 3,
T (2 —q—2)/3 =2 —2= 20201 — 1), 7((¢ — g — 2)/3) = 7221 — 1)) C
7(q(¢> — 1)). Orcrona 7(q —2) C 7w(q+ 1), T e. ¢ = 2+ 3". CrenosarebHo,
3B 41) = 2(2(1’1_1)/2 — 1)(2(1’/_1)/2 +1). JasbIe paccyKaaeM, kak B geMme 20.
[Monyyum nporuBopedre. AHaJOrMIHO pazbupaerca ciaydaii r = 3.

Coyuan (2 —1)/(3,q+1) = (P~ = Dt/du g+ 1 = (P 1 = 1)t/d, vne t
HATYPAJIBbHOE, PACCMATPUBAIOTCH AHAJIOTUIHO.

ITycrs P =2 Eg(q'). Tlo aemme 8

¢ —q+1 rlo—r5+1r10+r5+1rs_r4+1rlo+1
(3,g+1) r2—r+17 r2+r+1"7 241 [

Ecmm (¢?—q+1)/(3,q+1) = (r'°—r5+1)/(r?—r+1) wm (¢*—q+1)/(3,q+1) =
(r1%+ 75 +1)/(r? +r + 1), To paccy:kuaem, Kax st rpyins Ay —q(r).

Ecmm (¢ —q+1)/(3,q+ 1) = r® —r* + 1, 10, ucnonbsys semmy 6, morydaem
[IPOTHBOPEYHE.

Vpasrenne (¢ —q+1)/(3,q+1) = (r'° +1)/(r?> + 1) me umeer permenuit npu
3a/IaHHBIX YCJIOBUSIX HA ¢ U 1 110 Jemme 21.

Jlemma 23. I'pymna P we uzomopgua 2 Ay 1 (r) npu (p',r) # (3,9).

JIOKABATENBCTBO. Ilyers P = 24, _1(r). Illpeanonoxkum cHadasia, 4TO
p' > 5. Pacemorpum B SU, (1) OArpyIILy, COCTOSINYIO U3 BCEX MATPHUIL BUIA

rne M € GU(n — 2,1), s = det M. Dra rpynna uzomopdua GU(n — 2,1), nosro-
my rpymna GU(n — 2,7) usomopduo eriaagpaercs B U,(r). B GU(n,r) upu n
HEYEeTHOM €CTh 3JIeMeHT mopsiaka 1" 4+ 1. Tak kak rpymna GU (p’ — 2, r) usomopdrO
sraapBaetcs B Uy (1), 10 B Uy (r) ects smement nopsyka 12 ~2 4 1. Tlockombky
GU (p' —4,r) m3omopduo BrIagsBaercs B Uy (1), T0 B Uy (1) €CTb 9IeMeHT mopsiIKa
P44,

Tax kax 77 "2 4+1=r2(r? 4 4 1) = (r2 =) ur? 441 = (P S 4p2 84 .. 4
P2 —=1)4+r+1,10 (241,774 4 1) =1+ 1.

Ilo nemme 7(a) ancao (P =2 + 1)(r? =% 4+ 1)/(r + 1) memur q(¢2 — 1). Vmeenm
(P =2+ )P 4 1)/ (r 4 1) > r22 762 = 28 (P83 < g TIpu r > 3
nonyuaem ¢2/4 < (¢ —q+1)/(3,q+1) = (" +1)/(r +1)(p/,r +1) < (r? +1) /4.
Caenosaremsno, ' =10)/3 /4 < 2 /4 < (1P +1) /4, r®' =10)/3 <1 p/ <13.
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Ecmnr = 2,10 (p,7+1) = 1u (¢*—q+1)/(3, ¢+1) = (r* +1)/(r+1). Homyummm
ypasHerne u3 jgemMbl 21. OHO He MMeeT peleHuit Ipu 3aJaHHBIX YCJIOBHSIX HA ¢, T,
p'. Buaunt, r >3 u b <p <13.

IIyers p' = 5. Ecom (p',r+1) = 1, To nosnyunm ypasHeHne u3 aemmbl 21. Ecim
(p,r+1)=5,10 (r°+1)/5(r+1)=(¢> —q¢+1)/(3,¢g+1). Ecim (3,¢g+1) =1, To
(r°+1)/(r+1) = 5(¢*>—q+1). Taxk xax (r—1) € w(Us(r)), o semme 7(a) (r3+1)(r—1)
nemut 2q(q? — 1), (r — 1) menur 2q(q? — 1). Tak kak r(r — 1)(r2 +1) = 5¢® — 5q + 4,
to r — 1 nemur 5¢% — 5q + 4. Taxum obpasom, (1 — 1) | (5¢% —5q+4, 2q(¢®> — 1)) | 112,
(r—1)|112. Iockombky (5,7+1) =5, To 7 = 9 wam 29 u g He 1EJI0€; TPOTUBOPEIE.

Eciu (3,q9+1) =3, 10 (r°+1)/(r+1) = 5(¢* —q+1)/3. Orciona 3(r—1) | 5¢> —
5¢+2,7—1]2q(q®> — 1), r —1]48. Tax xax (r +1,5) =5, To r = 4,9,29 um 49. B
KaKJIOM M3 MOCJIEHUX CIy9aeB ¢ He IeJI0e; IIPOTUBOPEYHe.

[ycrs p’ = 7. Torma (r'+1)/7(r+1) = (¢*—q+1)/(3,q+1). Ecim (3,¢+1) = 1,
TO
3+ 1
r+1

Orciona (r® +1)/(r +1) nemur (7¢2 — 7q+6). o memme 7(a) (r®+1)(r2+1)/(r +1)
nemur q(q? — 1). Tak kax (r® 4+ 1)/(r + 1) geaur q(¢* — 1), To

r(r3 —1) =17¢*> —7q+6.

41
r+1

| (7¢° —7q+6,q(¢*> — 1)) 120, (r® —r 4+ 1) 120.

Orcionar = 2, 1o (7,7+1) = 7; nporusopeune. Eciu (3,¢+1) = 3,10 (r*+1)/(r+1)
npenur 72, v =2, (r+1,7) = 1; nporusopeune.

[Tycrs p’ = 11. B Uyy(r) ects amementst nopsaakos 7 + 1, 77 + 1, 75 + 1. Tax
Kak 70+ 1 =r4(rP+1) = (r*=1), P+ 1 = r(r* = 1)+ (r+1), 70 (r*+ 1,79 +1) = r+1,
(r>+ 1,77 +1) = r + 1. Taxum obpasom, mo memme 7(6) wmcno z = (r? + 1)(r7 +
1)(r® +1)/(r +1)% gemat q(q® — 1). Unmeem

r+ D"+ 1)(r° + 1) S 4r19’ 4p10 <r<gt @ érlg/g <q
(r+1)2 9 9 9

[onoxum m = (¢ —q+1)/(3,q + 1). Torna

1o 15/16 353
> — > —(\/ — .
megt gV

C apyroit croporsr, m = (r't +1)/(11(r + 1)) < 2rt!/33. Orciona

1of16 555 2Kt o0 8 /81 16
—{ = < < <= <1
1Vsl" 33 " 33V 16 © 33

IPOTUBOPEYNE.

[oacmywait p’ = 13 paccmaTpuBaeTcss aHAJIOTTIHO Togacaydaio p' = 11.

[ycrs p' = 3. Torma (¢ —q¢+1)/(3,q+1) = (r* —r +1)/(3,7 + 1) Ecom
B,q+1)=@B,r+1),tog=ru P =2Us(q). Ecou (3,¢g+1)=1u (3,r+1)
0o ¢>—q+1=(?-r+1)/3. Hosemme 6 ¢ = 3, r = 5. Ecm P = Us
T0 5 € w(G) = w(Us(3)); nporusopeune. Ecm (3, +1) =3 u 3,r+1) =
> —r+1=(¢>—q+1)/3. To nemme 6 umeem r = 3, ¢ = 5. Ecomm P = Us(3), o
12 € w(G) = w(U3(5)); uporuBopeune.

—~

3,
5);
L

W3 nemm 14-23 ciresryer yTBepKieHne 2 TeOpeMsbl 1.
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Jlemma 24. Ilycrs v — mpocroe uncio u E = Z,. x Us(q). Torma w(E) €
w(Us(q))-
JIOKA3ATEJIBCTBO. Homyctnm mporusaoe. Ecmm r € mo(G), o pr € w(G),

aro nporusopeunt jemme 10. Ecim r € m(G), ro 7+ (¢> —q+1)/(3,9+ 1) € w(G),
9TO TAKKe IPOTHBOpeduT Jiemme 10.

Jlemma 25. YTBepxkaerue 3 Teopembr 1 cripaBeanBo.

HOKABATEJLCTBO. Ilpemmnosoxum nporusnoe. Ilycrs cravasa ¢ > 7. Ilycrs
rean(N),r#2 r|(¢g—1). B Us(q) cymecrsyer nmoarpynna ®Ppobenuyca ¢ -
POM TIOpsiJIKA ¢ M IUKJIXYECKUM JornosnHerneM nopanaka (¢ — 1)/2. Ilo gemme 4
r(¢g—1)/2 € w(G). o gemme 10 r(q — 1)/2 ¢ w(G) npu r # 2; nporusopeyne.

IIyers p € ©(N), u nycrs (3,q + 1) = 3. Beuuy [17] L2(q) < Us(g). Tak
kak rpymna Ls(q) mo jsemme 12 pacnosnasaema (C TOYHOCTBIO JI0 M30MOPQU3MA)
[0 MHOYKECTBY HOPSIJIKOB 3JIEMEHTOB, TO B (G €CTh 3JIEMEHT OJHOIO U3 CJIeILyIONHIX
nopaaxos: p(q—1)/2, p(q+1)/2, p?, ato mporusopeunt gemme 10. Ecmu (3,¢+1) =
1, o B Us(q) ecrs noarpymma, uzomopduas rpymmne Opobdennyca Zg2_g41.3. Ilo
agemme 3 umeeM 3p € w(G), no aemme 10 — 3p|p(q + 1), orkyna (3, + 1) = 3;
IPOTUBOPEYHE.

ITycrs ¢ =3 u 3 € w(N). B Us(3) cymecrsyer noarpynna ®@pobernyca mopsika
7-3. Ilo nmemme 3 6yzmer 3-3 = 9 € w(G) = w(Us(3)), no u(Us(3)) = {12,8,7};
TPOTHBOPEYHE.

ITyers ¢ =5u b € w(N). B Us(5) cymecrsyer noarpynna @pobernyca mopsiika
7-3. Tlo nemme 3 mmeeM 5 - 3 = 15 € w(G) = w(Us(5)), mo u(Us(5)) = {10,8,7,6};
IPOTHBOPEYHE.

Jlemma 26. FEcim g > 7 u BBIIOJIHSIETCST yCJIOBUE yTBEPXKIeHUST 4 TeopeMbr 1,
T0q=p,q+1=3-2",q—1=2r, r — He4eTHOE NIPOCTOE TUCJIO.

JOKA3ATENBLCTBO. IIpeamosnoxum, uro (3,9 + 1) = 1. Torma mo jemme 10
w(G) = {p(g+1),¢> —1,¢> — q+ 1}. Ecoim ¢ + 1 # 2™, To cymecTByeT HedeTHOe
pocToe IuciIo s rakoe, 9to s | (¢+ 1) u ps € w(Us(q)) B mpoTHBOpEYNH C yCIOBUEM.
Buaunt, ¢ + 1 = 2™ gua m > 3. CremoBarejbHO, ¢ = P, M — IMPOCTOE UYUCJIO.
Tak kKak ¢ > 7, 70 ¢ = p Z 0 (mod 3), ¢+ 1 # 0 (mod 3) u ¢ — 1 = 0 (mod 3),
q—1=2"-3".r. Ilo ycmoBmo r = 1. Nmeem ¢+ 1 =0 (mod 4), mosromy ¢ — 1 # 0
(mod 4). Tem cambim t = 1mw g —1=2-3" Umeem g+ 1 =2", ¢—1 =23
Orcrona 3! + 1 = 2™~ nosromy 6o (I,m) = (1,3) u ¢ = 7, 6o (I,m) = (0,2) u
¢ = 3, 9TO MPOTUBOPEYUNT YCJIOBHIO.

Uraxk, (3,q+1) = 3. Orciona u(G) = {p(q+1)/3,(¢>—1)/3,q+1,(¢*—q+1)/3}.
ITo ycooBuio g +1=3-2" m >3, ¢+ 1 =0 (mod 4). Eciu ¢ — 1 =0 (mod 4),
10 2 = 0 (mod 4), noaromy ¢ — 1 = 2t, t meuerno. Ilo ycuosuro ¢t = r”. Takum
obpazom, ¢+1=3-2" q—1=2-7", qg+1=2("+1)=3-2™, " +1=3.2"" 1
m—1 > 2. Ilycte n > 1. Ilo nemme 5 cymiecTByeT IIPOCTON JEIUTENb S HUUCIIA
72" — 1, Bzanmmuo rpoctoit c T —1, 72 — 1, . e. 51| (r"+1) u 81 # 2,3. Torman = 1
nqg—1=2r Takkax ¢ =pf, 10 ¢*> =1 =p* —1=3.2"Hy Ilycrs f > 1. Tlo
JIeMMe 5 CyIecTByeT IPOCTOl AeuTens sy unciaa q> — 1 = p?f — 1, B3anmuo mpoctoit
cpfl —1=q¢—1=2r, p> —1, 1. e. ¢ 2-3r; nporuBopeune. 3uaunr, f = 1.

JlemMma 27. YrBepxkaerune 4 Teopembl 1 BBIITOTHSIETCSI.

JIOKABATEJIBCTBO. Bauuy jemm 25 u 26 rpyuna N sasisercs {2, 3}-rpynnoii,
a upu q = 3,7 gaxke 2-rpyIioi.
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IIycts ¢ = 5 u O3(N) # 1. B Us(5) cymecrsyer noarpyuna ®pobernyca
nopsiaka 7 - 3. Ilo semme 4 umeem 3 -3 = 9 € w(G) = w(Us(5)), vo p(Us(5)) =
{10, 8,7,6}; nporusopeune.

[ycrs ¢ > 7 u O3(N) # 1. Torma u(G) = {p-2m,2mHr 3.2m ¢> — q +
1}. B Us(q) ects moarpymma @pobenmyca mopsinka p - . o gemme 4 3r € w(G);
nportuBopedne. 3HaduT, N ABJIseTCA 2-TPYIIIOIL.

Jlemma 28. Ecsmu rpynma A coqepkKAT 3J1€MEHT, HHAYIUDPYIOIHI BHENIHUL
JHMAroHaJIbHBIH aBroMopgusm rpymisl P, 1o w(G) # w(P).

JOKA3ATENLCTBO. Ilpemmomnoxkum nporusnoe. Torga |[PGUs(q) : Us(q)| = 3

u rpymma A comepxkut noarpymniy, usomopduyo PGUs(g). Tlo Teopeme 4(a) u3 [18]
¢*+1

B PGUs3(q) ecTh IUKJIMYIECKasl TIOJIPYIINA TOPSIKA pEa

KoTOpOii 110 JiemMe 10 HET
B Us(q); uporusopeune.

Jlemma 29. VrBeprkieHue b TeopeMbl 1 BBIIOJIHSIETCS.

JLOKA3BATEJBCTBO. Ilo semme 3 P < A < PGUs(q)F, rue F' = (z) — rpyuna
nosieBbIx aBromMopdusmos rpynibl P. Ipemnosnoxum, aro |[A/P| > 2. Homycrum,
uro A £ PF. Torpa 3| (g+1) u no emme 28 B F' ecTb 3eMeHT 21 nopsiaka 3 u A/ P
COZIEPKUT TIpousBejienue r1z P, rie z P — 3jieMeHT nopsijika 3, MOpOK IAOIIH rpyTi-
uy PGUs(q)/P. Tlo (9-1) u3 [19] Cp(z1) comepxur noarpyuiy P;, uzomopdnyio
Us(q1), vae ¢1 = /q. Beumy nemmer 10 B Py cymecTsyer HeeJMHUYHbIN 3J1€MEHT Y

3
GhE e
LEHTPAIM3aTOP jIeMeHTa y HakpbiBaeT dbakrop-rpyuiny PGUs(q){x1)/P; uporuso-
peaune ¢ tem, uro 7(A/P) C m1(G), a 7(|y|) C m2(G). 3mauur, A < PF. Ilycrs
¢ — unaBoutonus u3 F. Ipexnonoxnm, uro || > 2. Torma F comepKuT 3j1eMeHT Y
nopsijika 4w zHedeTHoro npocroro nopsiaka s € w1 (G). ycrs L = Cp(yp). ITo nem-
me 3 L= PGLy(q). Ecmm |y| = s, To mo (9-1) u3 [19] Us(y/q) < Cp(y), mostomy mo

s/A3
sgemme 10 % € w(Cp(y)), ™. e. B rpynne G m1-3J€MEHT [EHTPAIUIYET

To-3JIeMenT; TTpotuBopeune. Eemu |y| = 4, o 4% = . dcno, uto Cp(y) < L. Ecm
Cp(y) = L, 1o 2siemenT nopsijaxa 4 nenTpaiansyer saeMenT nopsyka p. [lo gemme 10
g¢+1=0(mod4). Tax xak 4 € w(A/P), T0 ¢ = ¢}, ¢} = 1(mod 4), ¢+ 1 = 2(mod 4);
nporusopeune. Eciu y He nenrpanmsyer L, To y maaynupyer Ha L' = Lo(q) nomesoit
aBroMopdusM nopsaka 2 u, suauut, Cr/(y) = PGLy(1/q), 103TOMY CHOBa 3JI€MEHT
nopsizika 4 MEeHTPAIU3yeT JEMEHT MOPSAIKa P; IPOTUBOPEYHE.

TOPATIKA, AEIATIETO Torma u3 moKa3aTENBCTBA JIEMMBI 28 BUIHO, TITO

JOKABATEJILCTBO TEOPEMBI 1. Teopema 1 ciemyer u3 siemm 13-29.

JIOKA3BATEJIbCTBO TEOPEMEI 2. Ilo reopeme 1 P = Us(q) upu ¢ > 5. Beuny
agemm 14-23 P uzomopdua Ls(2) nnm Us(3) npu ¢ = 3 u uzomopdna L3(2), Ls(4),
Us(5) mnm A7 nipu ¢ = 5. Tlo teopeme 1 N siBisiercs: 2-rpynmnoit npu ¢ < 7.

IMycts ¢ = 3. IIpenuosmoxum, uro N = 1. Torma G < Aut(P). Eciu P
L3(2), ro Aut(P) = L3(2).2, u(L3(2).2) = {8,7,6}, 970 IPOTUBOPEUUT BKJIFOUCHHIO
12 € w(G). Ecim P =2 Us(3), To Aut(P) = Us(3).2, u(Us(3).2) = u(Us(3)) = pu(G)
u G usomopdua Us(3) wm Us(3).2. Ilycrs N # 1. Torma G/N = L3(2), L3(2).2,
Us(3), Us(3).2.

IMycts g = 5. Mpennonoxum, aro N = 1. Torpa G < Aut(P). Kak u B upeupi-
nymeM abzare, noiaydaem, 910 G = L3(4).23 wiu G = Us(5). Ilpennosoxkum, 910
N # 1. Ilycrs P =2 Us(5). Hokaxkem, 4To He cyliecrByer pacumpenus E nerpu-
BHAJIbHON 2-rpymmnsl npu nomoru Us(5) co ceoiictBom w(E) C w(Us(5)). Ilycrs
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g — snement nopsizika 7 u3 Us(5), U — uenpusopumbiii Us(5)-Momyib Hajy aiarebpa-
MYEeCKW 3aMKHYTBIM TI0JIEM XapakTepuctuku 2, 3 — xapakrep bpayspa momyms U.
Torma pasmepHocTs nojnpocrpancTsa Cpy(g), COCTOSIMErO U3 HENOJBIXKHBIX TOYEK
sj1eMeHTa ¢ B pocrpadcTse U, Bhipazkaercs dhopmynoii (cm. [11])

dimCy(g) = Y B(x)/|(g)]-
z€(g)

Tenepy Tabiuna 2-xapaxrepos Bpayspa mus Us(5) (cm. [20]) nokaseiBaer, 4TO
dim Cy(g) > 1 ga moboro Us(5)-moayins U Haj anreGpandecKu 3aMKHYTHIM IO-
jieM xapakrtepuctuku 2. Taxum obpasom, w(E) € w(Us(5)) n P % Us(5). Ilycrs
P 2 L[3(2). Torma 10 ¢ w(G); nporusopeune. Beumy [6] umeem G/N =2 L3(4),
L3(4).21, Lg(4).237 A7.

ITycrs ¢ = 7. B cuny [6] G/N uzomopdua Us(7) nmu Us(7).2.

ITycts ¢ = 9. Benencrsue [21] G nzomopdna Us(9).

IIycrs ¢ = 11. Torma P = Us(11). Ilpemmosnoxkum, uro N # 1. [oka-
JKeM, YTO He CyINeCTBYeT pacumpeHus E HeTpUBHAILHONW 2-IDYIMIbI IPU HOMOIH
Us(11) co ceoitcreom w(E) C w(Us(11)). Iycrb g — samement nopsinka 37 uz Uz(11),
U — nenpusomumbiilt Us(11)-Mozyiab HaJl ajrebpanieckn 3aMKHYTHIM TIOJIEM XapakK-
Tepuctuku 2, [ — xapakrep Bpayspa momyna U. Tabauna 2-xapaxrtepos Bpay-
spa mug Us(11) (cm. [20]) nokassiBaer, uro dim Cy(g) > 1 masa mo6oro Us(11)-
Monynst U Han ajrebpanmvecKn 3aMKHYTBIM II0JIeM XapakrTepuctuku 2. Takum o6-
pasoMm, w(E) € w(Us(11)). Cnemosarensro, N = 1, G < Aut(Us(11)). Nmeem
|Out(G)| = 6. Tak xax u(Us(11)) = {44,40,37,12}, u(Us(11).2) = {44, 40,37, 24}
w u(Us(11).3) = {132,120, 111}, 10 G = Us(11).
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